

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA - Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE

SEIS EDICIONES DIARIAS

Diario de Murcia

Esta noche se celebrará en el teatro Circo una bonita función a beneficio de la Banda de música de la Casa de Misericordia...

Aunque en la organización de esta clase de fiestas hay siempre contrariedades que vencer, son, por regla general, de menor cuantía...

Don Diego Fontes cede siempre el teatro gratuitamente en cuanto se entera del objeto de la función.

El bondadoso don Alejandro de Martínez, o dá todo el alumbrado eléctrico que se necesita o rebaja generosamente su importe.

Las dependencias del teatro no cobran.

Los artistas y las artistas a quienes se invita para que tomen parte, se prestan a ello con el mayor gusto...

Los muchachos de la Prensa, en el caso del beneficio de esta noche, no sólo han trabajado para su organización...

Ultimamente, y esto es también de lo principal, el público se interesa por estas funciones, acudiendo a ellas y contribuyendo con su óbolo al resultado práctico que se busca.

Por eso no estoy conforme con el diputado jaimista, que se ha negado a contribuir a la fiesta de la flor...

La sesión celebrada ayer por la Comisión especial de subsistencias fue presidiada por el alcalde señor Tobal.

Se acordó pasar a la corporación las conclusiones recaídas sobre el asunto de la carne. En ellas se aconseja la instalación de tablas reguladoras...

El concejal blouquista señor Rodríguez pretendió retrasar aquel acuerdo hasta que estuviesen hechos los estudios de todas las subsistencias...

Como en tales conclusiones quedaban terminados los trabajos sobre la carne, dió comienzo la discusión sobre el pan.

Los señores Soler y Muñoz, por las Cooperativas obreras; Escudero por La Discusión; Dorda Mesa por El Porvenir y Cabrero por Diario de Levante disertaron extensamente sobre el particular, demostrando con profusión de datos que el pan se puede abaratar en Cartagena sin que por ello los industriales dejen de obtener una buena ganancia.

Como a la Junta no pudo concurrir el representante del gremio de panaderos, aquella volverá a reunirse para ver si es conforme en bajar el precio.

El señor Escudero recordó al señor Tobal que los alcaldes de Madrid y de Murcia, solo con anunciar determinadas medidas con los tahoneros habían conseguido que se bajarán los precios.

El señor Dorda dijo al alcalde que los componentes de la comisión de subsistencias concurrirían con mucho gusto a la sesión del Ayuntamiento en que se trate sobre las resoluciones de la misma, para poder aclarar de momento cualquier duda que los señores concejales pudieran tener...

De acceder la Corporación, a la sesión de hoy viernes, que ha despertado la mayor expectación por ver si el Ayuntamiento tiene decisión para instalar esas tablas regeneradoras que tanto ansia la opinión, asistirá la comisión de subsistencias, de la que forman parte varios obreros y los directores de los periódicos.

He aquí los asuntos que serán tratados en la sesión de hoy: Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas por el mismo durante el mes de Mayo último.

Oficio del señor concejal don José Calderón solicitando seis meses de licencia.

Oficio del señor cura de Santa María invitando a este Ayuntamiento a la presidencia de la procesión del Santísimo Corpus Christi.

Dictamen de la comisión de Policía proponiendo se conceda licencia para edificar una casa de planta baja en el Plan a don Francisco García Martínez.

Instancia del matarife de la casa rastro María Triviño, solicitando dos meses de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Instancia de la comisión de cárceles, acompañando presupuesto para el enjambelamiento de los pasadizos de los muros interiores de la prisión correccional de este partido.

te del mencionado Cuerpo don Rafael Barrionuevo.

—Regresó a Mazarrón el joven capitán facultativo de minas don Vicente Zamora.

—Se encuentra entre nosotros de paso para Gerona, el fiscal de aquella Audiencia don Fulgencio Zayas.

—Marcha a esa capital el médico don Adolfo Rodríguez de Linares.

—Ha sido ascendido al inmediato empleo, el alférez de navío don Alvaro Espinosa.

—Para Mahón ha sido pasaportado el teniente de navío don Cayetano de la Tejera.

Marchó a sus posesiones de la Aljorra el distinguido joven don Mariano Pascual de Riquelme.

—Le dió al pobre hombre el naipe por exasperar diaria y constantemente a los honrados agricultores y socios de aquel Sindicato Agrícola, y unas veces sin motivo y otras sin culpa, lo cierto es, que con las ridículas represalias que está llevando a cabo contra sus alcaldados, no parece ser sino que está deseando que su nombre salga "en letras de molde" y se rian de él hasta las piedras de Beniél, o que aquellos vecinos lo tomen alguna vez por lo serio y se repitan casos desagradables de graves desacatos, que de todo pudiera haber en la villa del Señor.

Y todo esto viene a cuento por una carta que me han enviado algunos vecinos y socios de aquel Sindicato, rogándome le dé publicidad, a ver si de ese modo se enmienda, o si el señor Varela se decide a corregir a ese alcalde desmandado, y de este modo se pudiera evitar algo de lo que muchos desean que no ocurra.

Me denuncia en su escrito, que en los "meranchos", o sea en unos desagües que tiene el pueblo, debido al mucho tiempo que hace que no se han mondado, porque las cantidades consignadas para ese objeto se han perdido, y no para todos, despiden un hedor insuperable, y en esta época es peligrosísimo, porque pudieran con "los calores convertirse en focos de infección y dar margen a una epidemia, aunque ya es demasiada la que tienen con el alcalde que les ha tocado en "suerte".

—Pararon a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

Movimiento agrario

Batutada de alcaldes.—Hay el de Beniél, mañana...

Pues señor, (y no va de cuento), el alcalde de Beniél se ha empeñado en hacerse célebre y por el camino que lleva lo va a conseguir, aunque la celebridad suya sea muy poco envidiable y si mucho de bufá.

—Se encuentra entre nosotros de paso para Gerona, el fiscal de aquella Audiencia don Fulgencio Zayas.

—Marcha a esa capital el médico don Adolfo Rodríguez de Linares.

—Ha sido ascendido al inmediato empleo, el alférez de navío don Alvaro Espinosa.

—Para Mahón ha sido pasaportado el teniente de navío don Cayetano de la Tejera.

Marchó a sus posesiones de la Aljorra el distinguido joven don Mariano Pascual de Riquelme.

—Le dió al pobre hombre el naipe por exasperar diaria y constantemente a los honrados agricultores y socios de aquel Sindicato Agrícola, y unas veces sin motivo y otras sin culpa, lo cierto es, que con las ridículas represalias que está llevando a cabo contra sus alcaldados, no parece ser sino que está deseando que su nombre salga "en letras de molde" y se rian de él hasta las piedras de Beniél, o que aquellos vecinos lo tomen alguna vez por lo serio y se repitan casos desagradables de graves desacatos, que de todo pudiera haber en la villa del Señor.

Y todo esto viene a cuento por una carta que me han enviado algunos vecinos y socios de aquel Sindicato, rogándome le dé publicidad, a ver si de ese modo se enmienda, o si el señor Varela se decide a corregir a ese alcalde desmandado, y de este modo se pudiera evitar algo de lo que muchos desean que no ocurra.

Me denuncia en su escrito, que en los "meranchos", o sea en unos desagües que tiene el pueblo, debido al mucho tiempo que hace que no se han mondado, porque las cantidades consignadas para ese objeto se han perdido, y no para todos, despiden un hedor insuperable, y en esta época es peligrosísimo, porque pudieran con "los calores convertirse en focos de infección y dar margen a una epidemia, aunque ya es demasiada la que tienen con el alcalde que les ha tocado en "suerte".

—Pararon a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

—Pasaron a la cárcel Antonio Peñaranda, Isidoro Mora Castejón y Eulogia Aguilar López.

—Por desobediencia y escándalo ha sido detenido un sujeto llamado Andrés Toledo Gómez, el cual pasó a la jefatura de vigilancia.

Ahora bien; lo que no comprende ese alcalde, aunque sirve de instrumento inconscientemente a otros, es, que la Federación va contra el orden de cosas establecido, lo mismo en Beniél que en otras partes, en lo que atañe a la explotación inhumana y medioeval de los grandes propietarios del suelo, para establecer un principio de equidad y armonía entre el capital y el trabajo y elevar el nivel moral y material de los agricultores.

Lo que no comprenderá tampoco ese alcalde es, que no a serlo toda la vida; y si en su paso por la alcaldía comete esos desafueros, hasta los mismos que hoy le adulan, le despreciarán mañana.

Ahora bien, si es que le han hecho creer que por el sitio que ocupa puede imponer el terror como lo imponían los alcaldes antiguos, sufrirá un desengaño terrible, porque el espíritu moderno es otro y sería absurdo que un simple alcalde de un pueblo pudiera contravenir las leyes fundamentales de la Nación, por mucho que pretendiera ampararlo el caciquismo, muy poderoso aún, pero impotente para querer "meter a un pueblo en un puño", como se dice vulgarmente.

NICK.

EFEMÉRIDES MURCIANAS

5 DE JUNIO

1488.—El rey de Castilla don Fernando el Católico, que se hallaba en ésta, con la reina, desde el 14 de Abril del indicado año da 1488, en unión de su séquito, sale para la conquista de Granada.

Los reyes católicos, que se hospedaron en el Palacio Episcopal, presenciaron nuestra fiesta del Corpus, "la cual se celebró muy suntuosamente", en el tiempo que aquí estuvo el rey, mandó hacer un frontal para la iglesia mayor de brocado "de tres altos", bordado y con mucha imaginaria, y especialmente visitaba con gran devoción la imagen de Nuestra Señora de la Claustra, en cuyo retablo se hicieron ambos retratos; el rey don Fernando a la mano derecha de la Virgen, y la reina doña Isabel a la izquierda.

¿Quién dirá que el cuadro de esta Virgen, que contiene los retratos de los dos grandes monarcas que conquistaron a Granada y dieron a Colón, se halla ignorado en el rincón más humilde y oscuro de una sacristía de la Catedral?

1887.—Fue bendecido el Cementerio de Nuestro Padre Jesús, por el párroco de Espinardo don Cipriano Rex, en quien delegó el obispo señor Bryan, por hallarse delicado de salud.

La distancia que media, de la ciudad al cementerio, es de cinco kilómetros. La fachada mide 230 metros, y desde la fachada al fondo, 400.

La superficie total de este grandioso recinto, es de 100,000 metros cuadrados.

RAMÓN BLANCO

El perro de Mistral

"Tourtourle" ha muerto.

"Tourtourle" era el perro del poeta provenzal Federico Mistral; era el compañero fiel, el amigo atento y abnegado del gran poeta, que ha querido seguir en la muerte a quien había seguido en vida.

No pudo, no quiso sobrevivir a su dueño.

Estos suicidios de animales que succumben ante el dolor de la separación no son raros.

El alma osana de las bestias es para nosotros un misterio.

Esa alma, hecha con nuestras mejores cualidades, libre de nuestros defectos más detestables, ¿nos será conocida alguna vez?

—Los que más han avanzado en este asunto por el camino de la hipótesis han llegado a hablar de supervivencia, suponiendo que acaso esas almas tengan también como las nuestras segunda vida.

¿Qué agradable nos resultaría volver a encontrar esas pequeñas "cosas" "cosas", (las llamaremos así) que han desempeñado un papel tan importante en nuestra vida afectiva?

¿Hay algo más conmovedor que una muerte como la de "Tourtourle", ¡Morir por adhesión al dueño amado a quien se ha servido!

¿Cuántos humanos serían capaces de imitar esa conducta ejemplar?

"Tourtourle", no vaciló un momento: entre la muerte y la alegría de volver a cazar entre el tomillo y el rocío, o extenderse voluptuosamente bajo la sombra de los olivos, escogió la muerte, la noche, donde no hay tomillo, olivos ni sol.

Renuncia a las deslumbrantes palpitaciones del Mediodía de Francia, todo oro, y se sume en la noche eterna.

Los escépticos dirán: —Ese perro tenía el alma de un fatuo; al morir ha querido recoger las migajas de la gloria de su ilustre señor; era un entusiasta del reclamo; ha buscado la inmortalidad en la muerte; acaso haya tenido miedo del "más", vacío y solitario, y sobre todo, miedo al olvido, que es lo peor.

No; eso sólo puede sentirlo el alma de un hombre, llena de vicios y defectos, no el alma sencilla y sin rebuscamientos de un pobre perro como "Tourtourle", que no es el primero ni el último que acompaña a la tumba a su amo.

ORENSE

(POR TELEGRAFO) Un niño muerto y tres heridos por un rayo

Madrid 4.—A las 9 n. A noche se desarrolló una gran tormenta con truenos y relámpagos y fuerte aguacero.

Varios niños jugaban en los jardines y una chispa eléctrica mató a uno e hirió a tres hermanos.

HOSPITAL

A las seis de ayer tarde fué curado en el Hospital Cristóbal Celdrán Vera, de 50 años de edad, natural del Cabezo de Torres, que se produjo una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda estando regando trigo.

Fuó calificada la herida de menos grave.

A las diez de la noche también fué curada la niña de cinco años Rosa Rosel Alarcón, domiciliada en la calle de la Yedra número 8, de una fractura de la tibia izquierda, por haberla atropellado una bicicleta en la plaza de la Paja. El pronóstico es grave.

CRÓNICAS DEL EXTRANJERO

LO VIEJO Y LO NUEVO Otra vez aquí...

He atravesado Europa comparando gentes y cosas extrañas con las nuestras; contando valores morales y supremacías económicas...

En mi espíritu, siempre esos procesos terminan de modo igual: proclamando a España el único lugar del mundo donde la vida es bella.

Paris se plebeyiza en su bienestar. Bélgica bebe y ríe de cara al porvenir. Colonia dormita, Westalia engorda sus cerdos, y Berlín arde en una fiebre de goces y "sensaciones nuevas", que extienden la vitalidad alemana. Solo su civismo se mantiene erguido, como los mostachos del kaiser, ya palidificados por la edad.

Berlin es la más limpia ciudad de Europa central, y la de habitantes más feos. Basta para convencerse ver el público que los días festivos llena las calles, los parques y los "music-halls", ahora que la luz primaveral delata el colorido de los rostros y las angulosidades de los cuerpos desgarrados. Las brumas del otoño, la indecisa claridad del invierno y las pieles envolventes, encubren la humana fealdad. Es el sol, quien después de crear la belleza latina, se mira en ella y la expone, para que sea universalmente reverenciada. Mis amigos de la Institución Libre de Enseñanza me llamarán "chovinista" si leen estas líneas, en las que "mi vicio" de la sinceridad me lleva a decir verdades... inútiles. Para justificar algo muy alabado y preponderante, creo que es necesario "desgestionarse" en lo posible y ver: buscar el oro entre el oropel que deslumbra...

Los españoles se vuelven ahora a Alemania ansiosos de métodos y enseñanzas salvadoras. No todo lo que se posee allá nos conviene, y en la imitación o la adaptación de lo que "no nos conviene", hay un peligro enorme: el de la desintegración de las aptitudes individuales.

Hallarán los españoles en Alemania laboratorios prodigiosos, escuelas amenas, clínicas que dan ganas de enfermar para curarse en ellas, y el orden, la rectitud mayores, a lo menos aparentemente, en los servicios todos del Estado. Pero en los laboratorios harán al estudiante "pagar" hasta el aire que respira: en las clínicas, los profesores cortarían y recoserán el cuerpo enfermo habilísimamente, con cachaço, y sin que la sensibilidad, la efusión bondadosa—sonrisa del alma—sea bálsamo del que sufre.

En las escuelas, en las Universidades se cuida del niño y del adolescente para que sea hombre, es decir, fuerte, egoísta, "alemán", y un día cualquiera sus mismos colegas o las cantantes de café-concert, lo inician en la desmoralización que destruyó ciertas ciudades del Viejo Testamento...

Sabido esto y muchísimas particularidades más, como la libertad afectiva

de las muchachas y la complacencia marital, que el lector puede adjetivar a la española leyendo el precioso libro "C'était a Berlin", de la judía Koscielska, digámos que la raza alemana es seria poderosa y teaz; sus policías, empleados, comerciantes, militares y catodétricos, gentes formales y groseras; sus instituciones pedagógicas admirables, especialmente las infantiles, y todo lo demás...

Hay sentimentalismos en las almas que reemplazan el anhelo poético; y en el país una gran cultura "material", con los refinamientos técnicos que da el dinero; pero sin la noble gracia de otra nación que amantó un mundo...

A la famosa estación de Fridrichtrasse llegó el tren que aguardábamos sin un segundo de retraso: con la misma exactitud salió camino de la frontera rusa.

La noche cerraba en sombras las estepas, y al amanecer golpeó la puerta del "sleeping" el alemanote mayordomo del vagón: sonrió luego, por la primera vez, iba a terminarse su viaje, y aquel golpeazo en nuestra puerta bien merecía el par de marcos que esperaban su vigilancia... y sus puños...

Estábamos en Thorn, la última estación alemana; íbamos a llegar a Alexandrowo, la primera rusa.

Todo igual en Alexandrowo. Gris la aduana, en un ambiente nebuloso: con sus blancos delanteos los mozos que esperan las maletas, y un colectivo malestar en todos los viajeros.

La soldadesca los espía, queriendo con la mirada desnudarles el cuerpo y el alma...

Recogen los pasaportes, y los oficiales interrogan, confrontándolos personas con las señas de su documentación... Un estremecimiento sobrecoje a los viajeros cuando se cierra la "cancelería" tras la comisión policiaca que a puerta cerrada ha de examinar los pasaportes.

Empieza el registro audaz de los equipajes: el inquisitorial de los libros y de los papeles privados... Al fin, tras la intranquilidad larga de la espera, comienza, por tandas, la devolución reglamentaria de los pasaportes.

Ya estamos libres de continuar nuestro camino. ¡No! Un oficial que desde la llegada sigue a Bela y Pepa con insistencia inquietadora, se acerca cuando vamos a salir de la glacial Aduana. Interroga, indaga el parentesco que hay entre nosotros, vuelve a confrontar los pasaportes... vacila...

Confieso que tiemblo de indignación y miedo...

Los sellos y los "vise" están en orden—piensa el bárbaro—; pero se ve que las tres mujeres venidas de España le irritan, y leo en sus ojos este razonamiento: "Qué magnífico avance en mi carrera si pudiera probar que son revolucionarios asesinas."

Pepa, palidísima, dice una barbaridad en gallego.

"¿Sto?" "¿Que?"—pregunta el bruto... "Mira amenazador... Pero los pasaportes están legalizados por la imperial embajada, y aunque mohino nos los devuelve. Podemos montar en el tren y ecogerlos en paz y confianza a la protección bondadosa de nuestro señor el czar.

Pónese en marcha el convoy, y aún la mirada del oficial se clava en nosotros...

Es la misma escena que tantas veces presencié y que siempre me parece una injuria.

El mismo camino que tantas veces miré ábrese llano... ¡Todo igual! Parece que la vida no pasa por estos lugares. Sólo en nuestro corazón late con más íntimo desasosiego del presente, del porvenir...

Varsovia, al fin, y aquí el único amor que no cambia—el familiar—, y la galería polaca, poniendo en las flores que me ofrece, los colores de la bandera española.

La nobleza varsoviaña da el tono de su cultura a esta capital, que entre su misión de habitantes tiene un cuerpo de ejército ruso y muchos miles de indios; tres elementos sociales totalmente separados entre sí. He dicho alguna vez que esta es "la ciudad del odio", porque rusos, polacos y judíos se aborrecen implacablemente. Pero este odio histórico y renacido cada día con los diarios antagonismos de tres religiones distintas, ha hecho a los polacos corregir del destructor individualismo, que los llevó al desastre de su independencia. Con perseverancia han disciplinado sus energías, sus aptitudes, su odio, creando un partido sano, fuerte, directo; el partido nacionalista.

El heroísmo legendario en esta raz (bien lo aprovechó Napoleón haciendo tomar a su guardia polaca los desfiladeros de Somosierra); pero como sólo el heroísmo no pueden vivir los pueblos modernos, háse lanzado éste a las conquistas económicas.

Emancipándose del comercio judío,

de las industrias extranjeras, cultiva y crea riquezas propias que le dan el optimismo mejor y el más necesario al hombre: el tener fe y esperar en sí mismo.

Viendo los esfuerzos de un pueblo oprimito; y sus triunfos de perseverancia, de patriotismo, cómo no pensar en lo que "podría" hacer si "quisiera nuestra libre España?"

Varsovia trabaja ardentemente; se engalana, con obras públicas de tan gran importancia y belleza arquitectónica como el tercer puente sobre el Vistula, trazado entre jardines, y busca para sus fatigas el reposo del arte.

La pintura y las artes todas decorativas toman en las tradiciones populares motivos de composición que en la novedad no les desnaturalizan, y en los teatros los autores noveles triunfan, sin el horrible calvario de los vuestros.

Hay muchos teatros en Varsovia—el de la Opera es magnífico—, y el nuevo "Teatro Bolski" es precioso, de moderno tipo, maquinaria giratoria, y tan real es la "mise en scene", que no tiene "selvas sin árboles", interiores pintados, ni flores de trapo cuando han de ser naturales.

El Anochecer asistió a la representación de "Pigmaliote" tontería en cinco actos, de Shaw—, y en el primero—que ocurre en una calle de Londres—"Illovia de verdad", se mojaban de verdad los actores, y el "auto" que entra en la calle, maniobró y pasó como en la "calle misme".

Con el señor Szyfman, director del "Teatro Polaco", he hablado del nuestro.

Su cultura, se desea de instruir recreando al público que llena el elegante teatro, le obliga a buscar en el extranjero un repertorio amplio. Le habló de nuestros dramaturgos. De Benavente, Galdós, Dicenta, Linares Rivas, Marquina, los Quintero. De todos; los consagrados y los jóvenes que luchan por romper la muralla impugnable de la rutina-empresa.

El amable señor Szyfman ignoraba la existencia de ellos. ¿Es extraño esto?

Los españoles somos gentes generosas, que gustan de glorificar a los de fuera y desdeñar a los suyos. Hervieu, el pregonado francés, ha estrenado en la Princesa, y ha recibido homenajes estupendos...

Es de esperar que corresponda a los favores recibidos, con un acto de justicia; dando a conocer en su patria a nuestros autores. Entonces Europa aplaudirá nuestro teatro, y la pasión de "La malquerida" y nuestra poesía del hogar y del amor, purificará con ráfaga de belleza los escenarios donde hoy el "humor inglés de tedio, y los famosos dramaturgos franceses se empeñan en que llamemos "hombres" a sus "fantoches" bien vestidos.

De nueve a once de la noche, verbena e iluminación a la veneciana en las calles Mayor y de San Juan y serenatas, disparándose a las once un bonito castillo de fuegos artificiales por el pirotecnico de Orihuela don Joaquín Cánovas.

Viernes 12.—A las seis de la tarde, cueca y gran concurso de ciclismo y carreras de cintas.

Los señores ciclistas que piensen tomar parte en este festejo, necesitan presentar solicitud veinticuatro horas antes de dar principio el espectáculo a la comisión organizadora, quien informará condiciones establecidas, consideradas como indispensables para el buen orden del festejo.

De nueve a once de la noche, verbena, iluminación en las calles indicadas, sarenata y cine público.

Sábado 13.—A las seis de la tarde cueca acuática y elevación de globos.

De nueve a once de la noche, verbena, iluminación, serenata y cine.

Domingo 14.—Diana. A las diez función religiosa predicando el párroco de esta D. Juan Martínez Capel.

A las seis tarde, carreras de burros obteniendo un premio en metálico al de más velocidad así como el que menos, y elevación de globos.

De nueve a once de la noche, verbena, iluminación, serenata y se disparará una bonita fachada de fuegos artificiales.—4 Junio.

Contra la epidemia variolosa

Vacunación gratuita

El médico director del Instituto de Vacunación don J. A. Martínez L. de Guevara, en atenuo besalamano dirigido a nuestro director ofreciéndole el Establecimiento, nos comunica para que lo hagamos público que durante todo el mes de Junio y horas de cuatro a seis de la tarde, se vacunará y revacunarán a todos los pobres de este término municipal, que acrediten serlo, mediante la presentación de sus respectivas cédulas de empadronamiento.

Al dar las gracias al señor Martín L. de Guevara por su ofrecimiento, llamamos la atención del vecindario y de las autoridades para que contribuyan a hacer desaparecer la terrible enfermedad, que ya no existe en ningún país culto.

AUDIENCIA

Causas señaladas para el día 5:

Sección primera

JUICIOS POR JURADOS

Una causa del Juzgado de Cartagena por robo, contra Pedro Hernández y otros.

Defensor, señor Leante; procurador, señor Trigueros.

Sección segunda

JUICIOS ORALES

Una causa del Juzgado de San Juan por disparo, contra José Antonio Pérez.

Defensor, señor Llanos; procurador, señor González Sanz.

Obras públicas

Don Antonio García Padilla, se opone a la petición de don Diego García sobre construcción de dos muros de defensa en las proximidades del río Segura.

—El director general de Obras públicas señala el día 27 de Junio actual para la subasta de obras de puentes y faros.

—Don Anselmo Bañón, en nombre de doña María Teresa Requena y otros presenta escrito para ante la superioridad, interesando se le reconozcan sus derechos a ciertos terrenos de la zona marítima terrestre de Portman.

La Orquesta sinfónica en Murcia

Continúa abierto el abono para los dos conciertos que se celebrarán en el Teatro Romea los días 9 y 10 del presente mes conforme a los programas anunciados.

Los señores abonados tienen reservadas sus localidades hasta el domingo 7 a las doce.

AYUNTAMIENTO

Orden del día

Actas y "Boletines".

Hacienda.—Cuentas y pagos.

Informe en la moción del señor Soriano sobre unos libros de D. José Manzano.

Beneficencia y Sanidad.—Informe sobre la moción presentada por los señores médicos Romero, Pérez Mateos y López Ambit (D. E.)

NOTAS MUNICIPALES

Los alquileres de escuelas

Esta mañana ha manifestado el señor alcalde a los periodistas cual era su propósito ante la actitud adoptada por los dueños de las casas escuelas.

El señor Albaladejo dijo que le había sorprendido extraordinariamente la determinación de los propietarios, puesto que el día 31 de Marzo en que venció el primer trimestre del presente año, y por consiguiente, a los tres meses de estar él al frente de la Alcaldía, se abonó a todos los propietarios este trimestre.

El día 30 de Julio, continuó diciendo el señor Albaladejo, finaliza el segundo trimestre, y también lo pagará.

Respecto de los atrasos, que con justicia reclaman esos señores, hoy me

es de todo punto imposible el satisfacerlos y a poco que mediten los mismos interesados comprenderán que obramos con justicia, pues no puedo abonar tales atrasos desatendiendo otros más primordiales derechos.

Sin embargo comprendiendo que a ellos también les asiste la razón, buscaré una fórmula, la que sea más llevadera, dado el estado de las arcas municipales.

Los vendedores de Lotería

Recibimos de Cartagena el siguiente comunicado, en queja igual que la que nos hicieron los vendedores de lotería de Murcia.

Sr. Director de EL LIBERAL

Murcia

Muy señor nuestro: En su periódico del día 3 del actual leemos una queja formulada a usted por los vendedores de loterías de esa capital con motivo de los abusos que se cometen tolerando que se dediquen a la venta de billetes de loterías a individuos que, a más de no reunir las condiciones que marca el Reglamento de Loterías en sus artículos 206 y 209, van desprovistos del correspondiente título de expendedores expedido por el señor Delegado de Hacienda; y como esos abusos que tan en su derecho denuncian nuestros compañeros de esa capital, se cometen también aquí en esta ciudad, acaso en mayor escala, por haber administradores desaprensivos que entregan billetes para la venta a un sinnúmero de mujeres y hombres útiles para el trabajo, y niños de menor edad y hasta a individuos que por haber cometido estafas en las administraciones de Loterías y haber sufrido condena están incapacitados para ser expendedores.

A usted recurrimos en súplica de que repita en el periódico de su digna dirección nuestras quejas a fin de que lleguen a conocimiento del señor Delegado de Hacienda y gobernador civil por si nos quieren hacer justicia a los que por tener la desgracia de estar impedidos para el trabajo nos concede la ley la preferencia para ser expendedores de Lotería.

Favor que esperamos merecer de usted los expendedores autorizados por la ley, de esta ciudad,

Por mis compañeros, José Sánchez.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL

Día 5 de Junio.—Viernes.—San Bonifacio, arzobispo y mártir, inglés, 754.—San Doroteo, presbítero y mártir, tirolés, 851.—San Sancho, mártir, francés, 851.—Beato Fernando, infante de Portugal, 1453.

Témpora. Indulgencia Plenaria.—Ayuno.

La Misa y Oficio divino son de la feria sexta de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

Hasta el 40 de Mayo (10 Junio) no te quites el sayo—y si llega a llover—vuélvelo a poner.

MES DE JUNIO

Consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Consta el mes de Junio de 30 días.

El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las siete y tres cuartos de la tarde; y desde el 16 hasta el 30, a las ocho de la tarde.

VELA Y ALUMBRADO

Por la mañana se descubre a las ocho.

Por la tarde se reserva a las seis y media.

El día 5 estará la Vela y Alumbrado en el Convento de San Antonio por la intención de quien la costea.

El día 6 en la misma iglesia.

Capilla de María Reparadora.—Se expone su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada: se reserva a las cinco y media de la tarde.

CULTOS

En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y conventual; y por la tarde a las cuatro.

La novena San Antonio, por la mañana a las siete y por la tarde a las seis y media.

—En San Domingo.—La novena del Sagrado Corazón de Jesús, por la tarde a las seis y media, con sermón que dirá el P. Jesuita Luis Gonzaga Navarro; y por la mañana a las cinco, meditación y plática de ejercicios espirituales.

—En la iglesia de la Merced.—El ejercicio que se hace y la misa que se celebra en honor y veneración de Nuestro Padre Jesús Nazareno, los viernes a las siete y media de la mañana.

—En el Convento de San Antonio.—La novena del Santo Titular, por la mañana después de la misa de diez; y por la tarde a las cinco y media.

—En el Convento de Verónicas.—La novena de San Antonio, se hace por la mañana después de la misa conventual.

—En el Convento de Isabelas.—La novena de San Antonio, por la mañana en la misa de las seis y media.

—En la iglesia de la Purísima.—La novena de San Antonio, por la mañana en la misa de seis y siete; y por la tarde al toque de oraciones.

MES DEL CORAZÓN DE JESÚS

En la iglesia parroquial de San Andrés.—Por la mañana a las seis y media con exposición y misa, y por la tarde a las seis. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro, con sermón.

La novena de San Antonio a las mismas horas.

—En la iglesia parroquial de San Antonio.—Por la mañana en la misa de cinco, y de la de seis y media con exposición; y por la tarde a las siete y media. Los domingos y

días festivos por la tarde a las cinco con sermón.

La novena de San Antonio, por la mañana a las seis y media.

—En San Bartolomé-Santa María.—El ejercicio del Corazón de Jesús se hace por la mañana a las siete en la misa rezada: La novena de San Antonio, a la misma hora; y por la tarde al toque de oraciones.

—En la iglesia parroquial de San Juan.—Por la mañana a las siete en la capilla de Comunión, con exposición y misa rezada.

La novena de San Antonio, por la tarde a las seis y media.

—En la iglesia parroquial de San Lorenzo.—Por la mañana a las siete con exposición y misa rezada. Los domingos y días festivos por la tarde a las cinco.

La novena de San Antonio, por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete.

—En la iglesia parroquial de San Nicolás.—Por la mañana después de la misa rezada de siete, con exposición.

—En la iglesia rectoral de San Miguel.—Por la tarde a las siete con exposición.

Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro con sermón.

La novena de San Antonio, después del ejercicio.

—En la iglesia rectoral de San Pedro.—Por la mañana en la misa rezada de las siete con exposición. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro y media con sermón.

La novena de San Antonio, después del ejercicio.

—En la iglesia rectoral de Santa Eulalia.—Por la mañana en la misa de las siete y media, con exposición. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro y media con sermón.

La novena de San Antonio, después del ejercicio.

—En la iglesia rectoral de Santa Catalina.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho, con exposición.

—En el convento de Santa Ana.—Por la mañana misa rezada a las seis y media, con exposición.

—En la iglesia de la Merced.—Por la mañana en la misa rezada de las seis.

La novena de San Antonio, por la mañana en la misa de seis y siete; y por la tarde al toque de oraciones.

—En el convento de Agustinas.—Por la mañana a las siete y media, con exposición y misa rezada.

—En el convento de Madre de Dios.—Por la mañana a las siete menos cuarto, exposición y misa rezada.

—En la iglesia de San Esteban (Misericordia).—Por la mañana en la misa de las seis y media.

—En la iglesia de Santo Domingo.—Por la mañana a las siete, misa rezada con exposición.

La novena de San Antonio, por la tarde a las seis y media.

Las alhajas de Gaona

Recuperadas

Madrid 4.—A las 2 t.

Han sido encontradas todas las alhajas robadas al diestro Gaona.

Las joyas habían sido empeñadas en el Monte de Piedad y en otras varias casas de compraventa mercantil.

La pignoración la efectuó Manolito el Nervioso a quien denunció el diestro.

Las alhajas robadas fueron empeñadas por 4.000 pesetas.

Se cree que el ladrón se encuentra en Lisboa.

La explotación de niños

Detenciones

Madrid 4.—A las 2 t.

En virtud de las órdenes recibidas del director general de Seguridad, la policía detuvo en la estación del Norte de Luis Argüelles Fernández, intérprete de hoteles y a Concepción Maldonado, que acompañaban a quince niños pobres que iban a embarcarse con dirección a una población francesa, donde iban a trabajar en una fábrica de vidrio.

Interrogados en la oficina de la inspección de policía declararon que la recluta la había hecho una agencia de contrataciones establecida en la calle de Alcalá, número 60, dirigida por súbditos franceses.

En la agencia, en unión de un representante de la fábrica, se había contratado la cesión de las criaturas por una peseta diaria entregando, la agencia cantidades anticipadas a los padres de las criaturas.

Los niños tienen de siete a doce años.

Consejo de ministros

Por teléfono

En Palacio

Madrid 4.—A las 4 t.

Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros bajo la presidencia del rey.

Dato pronunció el acostumbrado discurso, hablando del resultado del debate sobre Marruecos.

Dijo que el Gobierno había concretado sus propósitos y su deseo de ir lentamente evolucionando su política en el Norte de África, a medida que la realidad lo reclamase.

Añadió que había solicitado del Parlamento para la obra pacificadora un voto de confianza, sin perjuicio de que luego fiscalice cuanto se haga.

Dijo también que Románeos había respondido con una actitud noble y patriótica.

Igualmente han respondido todos los partidos a excepción de los republicanos que ven en Marruecos algo que conviene a sus fines políticos.

Después Dato informó al rey del *modus vivendi* aprobado en la Cámara italiana que se refiere a España.

También habló del estado de las huelgas incluso de Ríotinto, donde los obreros han desistido de ir al *sabotaje*.

Se ocupó después de los asuntos del exterior especialmente de la crisis francesa y de la cuestión de Méjico con los Estados Unidos, donde al parecer se tiende a crear un Gobierno provisional formado por todos los elementos que puedan ser una garantía para la paz.

Terminó diciendo que espera que el debate político solo dure dos o tres días.

Firma regia

FOR TELÉGRAFO

De Guerra

Madrid 4.—A las 4 t.

Después del Consejo de ministros el rey firmó los siguientes decretos de Guerra:

Ascendiendo al empleo inmediato al general Primo de Rivera.

Ordenando el pase a la reserva del general Zulueta.

Ascendiendo al general Aguilera.

Concediendo cruces rojas pensionadas a los generales Menacho y Silvestre.

INFORMACIÓN POSTAL

Problema interesante

Un Centro internacional de enseñanza ha sometido recientemente al estudio y consideración del señor Ortuño la resolución de un problema que ha de marcar nuevas orientaciones en la marcha progresiva y civilizadora del Correo.

Se trata de un sistema moderno de enseñanza por medio del gramófono, que, aunque en el terreno científico es conocido, en el terreno postal es nuevo.

El Centro de referencia envía a los alumnos que residen fuera de Madrid un disco que el alumno imprime y devuelve al Centro; éste examina la impresión, aceptándola, si la halla conforme, o devolviéndola, con las correcciones pertinentes.

Sobre poco más o menos, este es el sistema; y para que pueda dar los resultados apetecidos y para que pueda resultar práctico ha de necesitar forzosamente del servicio de Correos. Y este es el problema.

¿Qué tarifa deben pagar estos discos? ¿A qué clase de correspondencia deben pertenecer?

Fácilmente se comprenderá que si a estos discos se les aplica una tarifa cara, por ejemplo, la de cartas, resultaría costoso el sistema de enseñanza y acaso habría que desistir de tan noble empresa. Y por esta razón el referido Centro de enseñanza solicita del señor Ortuño que tales discos sean considerados como impresos.

El asunto está en estudio. Y conociendo como conocemos el espíritu verdaderamente amplio y progresivo del señor Ortuño, no hemos de hacerle indicación alguna en este sentido. El problema quedará en breve resuelto. Y para ello se tendrán en cuenta, no sólo las disposiciones reglamentarias, sino que también la naturaleza eminentemente progresiva y civilizadora del Correo, que ha de marcar, y marca desde luego en todos los países cultos, los signos de los tiempos.

En Correos, más que en parte alguna, hay que estar atento a las diferentes evoluciones que se experimentan en todos los órdenes de la vida. Tal es su naturaleza.

Nos consta que el asunto ha sido acogido con gran interés y se estudia con no menor cariño por la Dirección de Correos.

Como su resolución, según decimos más arriba, ha de señalar nuevas orientaciones en nuestro servicio postal, con gusto nos ocuparemos en su día de la que se dé a este interesante problema.

Por hoy nos limitamos a exponer sus bases y a dar cuenta a nuestros lectores de que ayer por la mañana, y en el propio despacho del señor Ortuño, se verificaron unas pruebas de estos aparatos.

El Centro internacional de enseñanza rogó al señor Ortuño que impresionara uno de sus discos, y el director general de Correos, que tiene puestas todas sus aspiraciones y todos sus ideales en el engrandecimiento de estos servicios, hasta el punto de que la reforma postal de España constituye su obsesión, plausible y práctica obsesión, aprovechó la ocasión para hacer de ella una propaganda efectiva.

Como el señor Ortuño domina el francés, y teniendo en cuenta el carácter internacional de dicho Centro, en francés correcto impresionó un disco, en el que, después de saludar y felicitar al Centro en su nombre y en el del servicio de Correos, dijo: "Voy a impresionar una frase que desearía quedara grabada en la memoria de todos los que puedan contribuir al fomento del progreso nacional. He aquí la frase:

"Entre las muchas cosas que necesita España, no podemos olvidar la implantación de la ley de 14 de Junio de 1909, referente a la reorganización de los servicios de Correos." Ley que comprende el Giro Postal, la Caja de Ahorros y los paquetes postales, con sus derivados; los envíos contra reembolso, suscripciones a periódicos, cobro de efectos comerciales, bonos postales y operaciones bancarias, como cuentas corrientes y cheques, hoy a cargo de las Administraciones de Correos. La opinión está formada, el país pide con anhelo estos servicios, y las Cortes seguramente vota-

rán las cantidades precisas para su implantación, cuya importancia es tan transcendental para la vida íntima de una nación.

El Correo, en efecto, en su acepción más amplia, hoy universalmente adoptada, constituye un auxilio de inmediatez eficaz que las naciones poseen para fomentar sus manifestaciones económicas y sociales.

Con estos antecedentes del señor Ortuño, no es difícil presumir que la solución que se dé al problema será aquella que esté más en consonancia con el espíritu de la época.

Instrucción pública

—Por la Junta Central de Derechos pasivos del magisterio de Instrucción primaria, le ha sido concedida la rehabilitación a la viuda doña Juana López Ruiz, para que pueda continuar percibiendo sus haberes, por haber pasado la revista que determina la circular de 14 de Octubre de 1907.

—El jefe de la sección administrativa de primera enseñanza de Alicante, remite informe relativo a los servicios prestados por el maestro don Juan José Sánchez Gómez, en la escuela de niños de Chevillente.

Tribunales

En la sección primera de esta Audiencia se ha celebrado una causa procedente del Juzgado de Cartagena, por homicidio y seguida contra Pedro Gris Sánchez.

El ministerio público representado por el abogado fiscal señor Llanos, en su escrito provisional de conclusiones formula los siguientes hechos:

Próximamente a las diez de la noche del nueve de Septiembre del pasado año de 1913, en el sitio denominado "Las Patojas", Rambla del Asilo, diputación de San Antonio Abad, en la vecina ciudad de Cartagena, en la puerta de la casa de José Moreno Vidal, se produjo cuestión entre el procesado Pedro Gris Sánchez y Francisco Pérez Romero, desafiando el Gris al Pérez para que le siguiera hacia la Rambla, dirigiéndose ambos y sacando el procesado una navaja de grandes dimensiones acometió con ella al Francisco asestandole algunos golpes y causándole dos heridas una en la región hipogástrica y otra en el octavo espacio intercostal izquierdo, de resultas de las cuales falleció a los pocos momentos, solicitando en dicho escrito que se le imponga la pena de 14 años, 3 meses y un día de reclusión temporal.

La defensa encomendada al ilociente letrado señor Cañado (don Jesualdo) en su escrito provisional de conclusiones relata los hechos en forma tal que, parece que su patrocinado fué acometido por la víctima teniendo el procesado Pedro Gris que hacer uso de un arma blanca para repeler la agresión del Pérez y considerando este hecho como defensa de su persona y estando exento de responsabilidad criminal solicita la libre absolución del mencionado procesado y que las costas se declaren de oficio.

Empieza la vista por la declaración del procesado estando esta en armonía con el escrito provisional de su letrado defensor. Continúa el examen de los testigos citados para el acto y cuyas declaraciones, resultan al parecer favorables para dicho procesado; se da lectura algunos folios del sumario propuesto por el ministerio Público, en dichos folios aparece que el procesado ha sido condenado con anterioridad por dos delitos de lesiones y hurto y aparece igualmente que su conducta ha sido mala.

Después de terminada dicha prueba testifical y documental, el presidente del Tribunal de Bercho, que lo es el señor Barrios, concede la palabra para sostener sus conclusiones provisionales, que en el acto del juicio eleva a definitivas el señor fiscal.

Este, en un breve y razonado informe, tiende por llevar al ánimo del jurado que es culpable de un delito de homicidio voluntario y solicita un veredicto condenatorio.

La defensa en cambio opina todo lo contrario y manifiesta en un brillante discurso que su patrocinado obró en defensa propia teniendo que hacer uso de un arma para, repeliendo la agresión de que fué objeto, librarse de una muerte cierta que la víctima podía haberle ocasionado.

Termina su discurso ensalzando al Jurado de Cartagena por su amor a la justicia y pide que el veredicto sea absolutorio.

Hace el resumen el digno presidente de la Audiencia que lo es a su vez del Tribunal, siendo su discurso como todos los suyos de razonadas lógicas y sin apasionamientos por parte alguna.

El jurado se retira a dar contestación a las preguntas sometidas a su deliberación cuyas contestaciones son en un todo conforme con lo propuesto por el ministerio público y en su consecuencia el Tribunal de derecho condena al procesado Pedro Gris Sánchez a la pena de doce años y un día de reclusión temporal, costas y una indemnización a los herederos de la víctima.

TESFON

SOLEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS: COLEGIATA, 7.

Casa del "Heraldo de Madrid".

NOTICIAS DE MURCIA

La guardia civil de Blanca ha detenido a José Antonio Martínez Carpena, de 69 años de edad, por haberse permitido entrar en la morada de su convecina Encarnación Sánchez Montoro, de 36 años de edad, casada, en ocasión en que ésta se encontraba sola con su hijo Antonio, niño de ocho años, maltratando de palabra y obra a éste y a su madre.

La Jefatura del Arsenal de Cartagena, remite al gobierno civil para su publicación en el Boletín oficial de la provincia, el anuncio de concurso para la enagenación del casco del cañonero «Nueva España».

Aguá de Colonia mejor que todas, las extranjeras y españolas, por su aroma y precio económico, la de Oriva, Frasco, 0,75.

Han quedado abiertas al servicio público las estaciones telefónicas de Borjas Blancas, Valls, Montforte, Orense, Montblanchi, Espuña, Tárraga, Lugo y Toledo.

Ha regresado a esta capital el próbo y activo sargento del cuerpo de Seguridad don Víctor López, que tuvo que marchar a Madrid al lado de su apreciable familia con motivo de hallarse su hija gravemente enferma; encontrándose ésta ya fuera de peligro. Reciba nuestra enhorabuena el señor López por la mejoría de su querida hija y por su feliz regreso a esta ciudad.

Asuntos militares

Los individuos que se relacionan a continuación, deben presentarse en la Comandancia militar de esta plaza para enterarse de asuntos que les interesa. Patricio Hidalgo Ramón, soldado que fué del regimiento infantería de Mallorca número 13.

José Bravo Jaen, id. del regimiento infantería de Alfonso XIII 62.

Salustiana Capel Aguilar, del Rincon de Ventricornia, madre del soldado fallecido Francisco García Capel.

Miguel Jiménez Albaladejo, soldado que fué del batallón de Chiclana, Peninsular 5.

Antonio Gil Olive, id. del regimiento infantería de Mallorca 13. Sebastián Guillén Ruiz, de Guadalupe, excedente de cupo de 1911.

Casiano Hañez Gómez, soldado fué del regimiento infantería de Tetuan, 45.

Antonio Lucas Bastida, de Espinaro, padre del soldado que fué del regimiento infantería de Tetuan, 45, José Lucas Buendía.

José López Franco, de la Raya, id. del regimiento infantería de Sevilla, 33.

Francisco Martínez Tovar, id. del segundo batallón del regimiento infantería de Tarragona, 67.

Luis Martínez García, de la Arboleja, id. del regimiento infantería de Guadalupe, 20.

Fulgencio Navarro Nicolás, id. del regimiento infantería de España, 46.

Martín Perona Cárcelas, guarda-freno de la Compañía de M. Z. A. id. del regimiento infantería de Otumba, 49.

Ambrosio Sánchez Sánchez, id. del regimiento infantería de Tetuan, 45.

Francisco Sánchez Muñoz, id. del octavo regimiento montado de Artillería.

Francisco Vera Hernández, id. del regimiento infantería de la Reina, 2.

Grandes periódicos

El «Illuminated Quadruple Constellation» de New York, el « día de la Independencia » de 1858, media 2,44 metros de alto por 1,83 de ancho, algo así como una mesa ordinaria de billar. Aquel día estaba sin anuncios, y su texto vendría a ser como el de 30 novelas de ordinarias dimensiones. Su precio era 3'50 pesetas.

En los domingos presentan en New York algunos periódicos 80 y 100 páginas; de ordinario 60 páginas. En Marzo de 1893, el «New York Journal» publicó un número de 120 páginas. Pesaba kilo y medio; tenía unos 100 grabados y se vendió a 5 céntimos.

En este periódico se reciben esquelas o artículos de participación de defunciones o aniversarios durante todo el día y la noche, hasta una hora antes de cerrar las ediciones. Precios: desde 5 pesetas en adelante.

SECCION FINANCIERA

Table with 2 columns: Cotización Bolsa, CANTON. Rows include Interior, Fin., Próximo, Amortizable, Banco, Editorial España, Editorial España ordinarias, Banco de Cartagena, Tabacos, Francos, Libras.

Reunión importante

Los representantes de las comarcas vitícolas. Madrid 4.—A las 9 n. En el Congreso se reunieron presididos por Villanueva los diputados representantes de las comarcas vitícolas.

Entre otros asuntos trataron de la exportación de vinos a Alemania. Se acordó respecto de este asunto emprender, si Alemania persiste en poner trabas a nuestra exportación, una viva campaña para conseguir que el Gobierno acepte las represalias aduaneras con sus productos.

Respecto a la elevación del impuesto de alcoholes se acordó designar una ponencia que estudie el asunto durante el verano para poder ofrecer soluciones concretas y presente una fórmula sobre el problema de vinos y alcoholes. Antes de llegar a un acuerdo, en la discusión hubo animado debate, interviniendo Villanueva, Zulueta, Bernard, Nicolson, Garvey, Estrada y Ortega Gasquet.

FLORENCIA

El proceso por el robo de la Gioconda. Madrid 3.—A las 9 n. Ha comenzado la vista del proceso contra Perujia por el robo verificado en París del cuadro de la Gioconda. Perujia ha declarado que lo robó solamente para restituir el cuadro a la galería de Florencia. Los testigos han declarado que al detenerle no hizo resistencia ninguna, limitándose a decir que había cumplido con un deber de patriotismo.

La guerra yanki-mejicana

Noticias de Méjico. Madrid 2.—A las 9 n. Las cañoneras federales han recibido orden de concentrarse en aguas de Tampico para impedir los desmanes de los rebeldes. Se cree que la medida obedece al temor del Gobierno de que el vapor «Antilla», que ha salido de Nueva York con dirección a Tampico, lleve armas y pertrechos de guerra para los rebeldes.

CORTES

Senado (SESION DEL DIA 4) Abierta la sesión a la hora de costumbre, Tormo pide se haga una edición especial del luminoso debate del Congreso al tratar sobre Marruecos y que se reparta entre los senadores. Ballesteros y López Pelegrín solicitan auxilios para las comarcas damnificadas por las últimas heladas. Urgarte ofrece atender esos auxilios. Mora pide documentos relacionados con las elecciones en Jaén. Solicita se suspenda el debate. El presidente de la comisión se opone. Orden del día Landeira defiende un veto particular sobre las elecciones en Jaén. Le contesta Guizarro y se levanta la sesión.

Congreso

(SESION DEL DIA 4) Se abre la sesión a la hora de costumbre. Bugallal lee los proyectos de ley pidiendo un crédito de doscientas mil pesetas para la repatriación de los españoles en Méjico y otro de diez millones para la Exposición de industrias eléctricas de Barcelona. El marqués de Cortina censura la pasividad del Gobierno ante los grotescos anuncios de la Exposición del turismo en Londres y de las españolas ridiculas. Anuncia una interpelación. Bergamín: Nuestro pabellón está siendo elogiadísimo. Alrededor de él existen salas de espectáculos más o menos agradables, pero ninguna intervención ha tenido el Gobierno. Se hacen otros ruegos de escaso interés y se entra en la

Orden del día

Empieza el debate político. Salvatella se lamenta de la ineficacia del debate sobre Marruecos. Acudiremos a que el pueblo implenda a todo trance que continúe la aventura. Por la torpeza del Gobierno se está consumiendo la patria. Termina declarando su pesimismo. Entraré en el debate político sin anunciarme las dificultades para la vida del Gobierno, porque sabemos que se cerrará el Parlamento enseguida. El Gobierno es la resultante de una crisis anormal. Refiere la última crisis conocida. Excita a Maura, elogiándole grandemente, a decir la verdad al país para que desaparezca el equívoco. El Gobierno de Romanones fué una burla del Parlamento y es indudable que este le imitará. Se ha dicho que se ha puesto a Maura en condiciones de rechazar el poder y hasta se ha hablado de veto por la responsabilidad de los sucesos de 1909. Se ha dicho que todo giraba alrededor de un litigio entre Maura y la Corona, siendo preciso aguardar a ver quién vencería por tener más fuerza, habilidad o razón. (Maura pide la palabra). Salvatella dice que Maura no tiene derecho a eliminarse de la política ma-

logrando las condiciones del Gobierno. Tienen que reconocerlos amigos y adversarios. Esto no es rectificar el grito de «Maura, no» si no pedirle que rectifique aquello que puede llevar a la patria a la ruina. Manteniendo la inflexibilidad nos hará entender que no puede gobernar en España un Gobierno que está en el poder, como rectificador de la política de Maura. Dato ha declarado que se hace solidario de la política de Maura, siendo así que están en el poder viviendo del equívoco. Es preciso explicarlo. Es preciso que separamos si Dato está en el poder, hasta esperar la solución de la crisis del partido conservador. Ataca a Romanones, que gobernó sabiendo que no contaba con el partido. Rehuyó acudir al parlamento, provocó una votación sabiendo que la perdería y marcó en la política internacional algo que esté por encima de los tratados. Después encontró el partido idóneo que le sucedería en el poder. Su gobierno se resume en la frase de Maura, «de que la espada de la justicia se había convertido en garza». El partido liberal está derruido. Tampoco creo que sea una solución el reformismo privado de los republicanos para su cooperación. De ello protestó. Elogia a Azcárate que no cree en el reformismo igual que Melquiades Alvarez, ni que se llegue a ser nada dentro de la monarquía. Salvando los respetos debidos, le digo que ha desertado de sus deberes. Salvatella declara que será siempre republicano y cuando no pueda actuar dentro del republicanismo se retirará de la política. El actual partido republicano se debe a no haber sabido educar al pueblo en sus derechos de ciudadanía. Explica, con las razones conocidas, el estar unidos republicanos y socialistas y termina diciendo: «No soy pesimista, tengo fé en el porvenir de España. Le contesta Canals. Recuerda que Salmerón decía que no podíamos dejar de mirar a Marruecos. Lee palabras de Maura para justificar la actuación del partido y las crisis últimas. Hasta hoy no se había oído condenar aquí el atentado personal. A la monarquía no se la derriba viniendo al Parlamento a hablar de poderes irresponsables formando parte de la oligarquía de los gobernantes. Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Decretos firmados

Por telégrafo En Mazarrón.—En Mar Menor Madrid 4.—A las 9 n. Entre los decretos firmados hoy figuran los siguientes: Autorizando a don Francisco García González para establecer un desembarcadero en la playa de Calero, término de Marrazón (Murcia). Resolviendo el expediente incoado por don Alfonso Carrión García, en solicitud de legalización de obras de ampliación en el balneario del Mar Menor, sitio denominado Los Alcázares, término municipal de Pacheco (Murcia).

Cádiz

(POR TELÉGRAFO) Absuelto.—Detenidos Madrid 4.—A las 9 n. El jurado ha absuelto a un individuo acusado de haber muerto a otro que estaba jugando a la ruleta en el café de Casablanca. Los serenos detuvieron esta madrugada a cuatro individuos que se dedicaban a poner en las fachadas y en las aceras letreros referentes a Maura.

ZAMORA

(POR TELÉGRAFO) Los albañiles en huelga Madrid 4.—A las 9 n. Los albañiles se han declarado en huelga pidiendo aumento de jornal. Mañana les secundarán todos los obreros del ramo de construcción. El conflicto tiene mal aspecto, pues los obreros se quejan de la parcialidad de las autoridades en favor de los patronos.

La campaña en Marruecos

(POR TELÉGRAFO) TETUAN Revista.—Soldado ahogado.—Cadáveres de moros Madrid 4.—A las 9 n. Los generales Marina y Berenguer han revistado en el camino Martín las fuerzas regulares indígenas. El soldado de Intendencia Fermín Expósito, que se bañaba en río Martín, cerca de la posición, se internó en un sitio fangoso, hundióse y murió. A pesar de los esfuerzos de sus compañeros, no fué posible extraerlo. Durante el servicio de descubierta los soldados de la mehalla del jefe encon-

traron en las cercanías de la casa que fué ocupada el sábado, los cadáveres de dos moros, armados y municionados y con dinero español.

Exposición de industrias eléctricas

(POR TELÉGRAFO) Proyecto leído Madrid 4.—A las 9 n. El proyecto leído por Bugallal en el Congreso sobre la Exposición de industrias eléctricas de Barcelona para 1917, dispone quede bajo el patronato del Estado, designando el Gobierno un comisario regio. Se reconoce como organismo oficial la Junta creada por el Ayuntamiento de Barcelona. Se concede una subvención de diez millones de pesetas, igual cantidad que ha votado el Ayuntamiento. Esta cantidad se consignará por terceras partes en los presupuestos de 1915, 1916 y 1917.

El Consejo Superior de Fomento

(POR TELÉGRAFO) Sesión Madrid 5.—A la 1 m. Bajo la presidencia de Besada se ha reunido el Consejo Superior de Fomento. Acordó preponer varias subvenciones a las sociedades obreras y centros benéficos. Se ocupó de los concursos de ganados, aprobando las cuentas presentadas por los consejos provinciales. También se acordó que el día 20 se reuna el Consejo, en pleno.

La tarde parlamentaria

(POR TELÉGRAFO) El discurso de Salvatella Madrid 5.—A la 1 m. El discurso de Salvatella ha sorprendido incluso a los conjuncionistas, porque no esperaban que en nombre de su minoría levantara el veto a Maura. Cuando terminó de hablar había el aplauso. Los conjuncionistas decían que el levantar el veto a Maura lo habría hecho por su cuenta, pues ellos no aceptaban sus conclusiones. Tampoco les pareció bien la amenaza de obstrucción al Gobierno, impidiendo por todos los medios la aprobación del proyecto de bases navales y cuantos se presenten a las Cortes. Se ignora el resultado del discurso de Salvatella, pero todos los conjuncionistas se mostraban disconformes con él. Nada de particular tendría que Salvatella renunciara el cargo de jefe de la minoría conjuncionista. El proyecto de azúcares A primera hora de la próxima sesión se discutirá en el Congreso el proyecto de azúcares. El debate político Mañan en el debate político rectificará Salvatella, contestándole Bergamín, siendo probable que también hable Maura. Por los hijos de Larrea El doctor Maestre ha presentado al Senado una proposición pidiendo que se conceda a los hijos del general Larrea una pensión de 7,500 pesetas.

La fiesta de la flor

(POR TELÉGRAFO) Lo recaudado Madrid 5 (1 md.) El total de lo recaudado en la fiesta de la flor asciende a 131.301 pesetas.

Operaciones en Marruecos?

(POR TELÉGRAFO) Lo que se dice Madrid 5.—A la 1 m. Se asegura que breve se realizarán varias operaciones en Marruecos, que tendrán como base la toma de Zinat por el general Silvestre y las tomas del zoco El Jemis y del Fondac.

El cardenal Guisasola

(POR TELÉGRAFO) Imposición del birrete cardenalicio Madrid 5.—A la 1 m. Mañana se celebrará en Palacio la imposición del birrete cardenalicio a Guisasola. Después se verificará un almuerzo en honor del prelado y del guardia noble del Papa conde de Paolini.

Vista de una causa

(POR TELÉGRAFO) Camarera absuelta.—Revisión Madrid 5.—A la 1 m. El jurado ha dictado veredicto de inculpabilidad, absolviendo a la camarera Natividad Vergara que mató el año pasado a su amante Cesar Costa, en la Puerta del Sol, esquina de la calle de la Montera.



PLAZA DE TOROS DE CARTAGENA GRAN CORRIDA DE TOROS que se celebrará el domingo 7 de Junio de 1914 Se lidiarán SEIS HERMOSOS TOROS de la acreditada ganadería de D. VICTORIANO CORTÉS, de Guadalupe de la Sierra (Madrid). MATADORES Mazzantinito, Chiquito de Begoña, Luis Freg con sus correspondientes cuadrillas Entrada general, 3 PESETAS.—Especial para señoras, 1'50.—Media entrada para cabos, soldados y niños, 2 PESETAS. La corrida comenzará a las cuatro en punto de la tarde.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Allmänna Svenska Oficinas Centrales: MADRID — Juan de Menis, 19. Filial de Murcia y su región — Príncipe Alfonso, 11. Maquinaria y material eléctrico — Motores — Dinamos — Transformadores. CENTRALES ELECTRICAS COMPLETAS PARA ALUMBRADO Y TRANSPORTES DE FUERZA INSTALACIONES PARA RIEGOS — MAQUINARIA PARA MINAS Motores de gas «Daniell» — Motores «Diesel» Proyectos y presupuestos gratis.

SUBASTA El día doce del presente Junio, y hora de las once, se subastarán en la Notaría de don Ramiro Conde, calle del Juco, número 5, las siguientes FINCAS I.—24 tahullas, 4 ochavas, 24 brazas de tierra riego moreral en término de Murcia, partido del Espárragal, pago de Cobatillas, en cinco trozos, cuatro de ellos colindantes que componen 20 tahullas, 5 ochavas y el otro aislado, de 3 tahullas, 7 ochavas 24 brazas. Se admitirán proposiciones a todos, a varios y a cada uno de los componentes. II.—Casa situada en esta ciudad, parroquia de San Antolín y su calle del Rosario (antes de la Traición), número cinco. III.—Otra casa sita en esta capital, barrio de San Antolín y su calle del Rosario (antes de la Traición), número catorce. IV.—Molino harinero, denominado de Almagro, situado en término de Librilla partido de las Casas de Carrascos, con dos piedras y dos cubos, tomando su fuerza de las aguas del río Sangonera; tiene casa de tres cuerpos, cuadra y barraca que ocupan una superficie de 198 metros 25 centímetros cuadrados y un trozo de tierra, parte en blanco secano y parte de riego, con frutales y olivos, que mide una extensión de tres fanegas. V.—Catorce tahullas de tierra secano, en blanco, sita en término de Murcia, partido del Palmar, pago de Sangonera la Seca; con una casa (corral, cuadra y aljibe) enclavada en la carretera de Murcia a Lorca. Los títulos y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la expresada Notaría.

Los viajes del rey (POR TELÉGRAFO) A San Sebastián y Burdeos Madrid 5.—A la 1 m. Es probable que el rey marche a San Sebastián y Burdeos, donde permanecerá cuatro o cinco días.

Fiesta en Palacio (POR TELÉGRAFO) En honor de la princesa de Rumania Madrid 5 (1 md.) Se está celebrando en Palacio una hermosa fiesta en honor de la princesa Isabel de Rumania. Asisten la aristocracia y el cuerpo diplomático. Se bailará un gran cotillón. Los salones están muy adornados. Ameniza la fiesta la banda de alabarderos.

Sanción de leyes (POR TELÉGRAFO) La Mesa del Senado en Palacio Madrid 5.—A la 1 m. La Mesa del Senado estuvo en Palacio presentando a la sanción del rey las leyes últimamente aprobadas incluso un crédito para el marquésado de Moret.

Casos y cosas Un sabio matemático y solterón dice a la zafia maritones que le sirve: —Me parece que el carnicero la engaña a usted en el peso y en la calidad de la carne. —Eso sí que no, señorito. —Entonces, dígame usted, ¿por qué el filete que me traje usted ayer era esférico y el de hoy tiene la forma de un pentágono irregular? Se habla de un tipo de conducta dudosa. —No sé porqué hablan mal de él. Pertenece a una industria... —Hace algo más que pertenecer—dice uno—; tiene un grado en ella: el de caballero. El perro de una señora hace una presa en un muchacho. Este echa a correr, arrojando al animal, que no le suelta. El ama del perro, gritando: —¡Guardias! ¡Guardias! ¡A ese! ¡Al ladrón! ¡Que se lleva mi perro!

TOS FERINA JARABE ANTIFERINO MORENO El más científico remedio para la tos ferina o coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría amir notando los bruscos accesos de tos y aumentando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camacho, 26.—Murcia. PRECIO DEL FRASCO, 2 PESETAS

Publicidad en EL LIBERAL Servicio de esquelas y anuncios EL LIBERAL, merced a su bien montado servicio de confección, puede admitir anuncios y esquelas hasta una hora antes de cerrar sus ediciones. Las esquelas, para la primera plana, deben obrar las órdenes en nuestro poder con dos horas de antelación a la salida del periódico. Los precios de esquelas son muy económicos: desde 5 pesetas en adelante. De los anuncios, desde 50 cts. EL LIBERAL es el periódico de mayor circulación en Murcia y en la región. EL LIBERAL es el único periódico, en Murcia, que merced a su gran circulación, y a sus ediciones especiales, en pocas horas avisa al público de una defunción, evitando las participaciones particulares y otros gastos que llevan consigo esta clase de notificaciones. A todas horas del día y de la noche se reciben encargos en las oficinas de EL LIBERAL. EL LIBERAL inserta las esquelas y anuncios en Murcia en todas las ediciones, como las de Cartagena, La Unión, etc., y asimismo en las ediciones de Alicante, sin que los precios de nuestras tarifas se hayan aumentado.

Vapores Correos Franceses de la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur



Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA...

Saldrá de ALMERIA el 2 de JUNIO de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de ALMERIA el 12 de JUNIO de 1914, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES, con escala en Cádiz.

Saldrá de ALMERIA el 22 de JUNIO de 1914, para BUENOS AIRES.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua...

Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos...

Para los de tercera clase comida a la española. A los nuevos y magníficos vapores SALT y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje...

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor...

Para más informes: Sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.)

Boulevard del Principe, 73 y 75.—ALMERIA.

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES de B. Bernal Gallego

HEREDERO DE JUAN BERNAL E HIJO ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES

Pídanse catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VIGOROSINA AGUIRRE

CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS

Formulas Arrhenzi, Huelmo, Yodo y Sulfuro de Talc.

5 PESETAS FRASCO

De venta en la Farmacia del Sr. Llorca, en Murcia. — D. Federico Gomez, Mayor, 38 y 36, en Alicante y en todas las principales de España.

GRAN CORSETERIA FRANCESA

DE MARIA CABARCOS Platería, 4

Esta acreditada casa, posee los modelos más elegantes y orados exclusivos para esta casa. Entre estos la forma

INGLESA EMPENATRIZ VENUS

el nuevo corsé tri-cot y otros muchos de suma elegancia y comodidad. También cuenta con un gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos. Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para esta rama.

Compagnie Generale Transatlantique

VAPORES-CORREOS FRANCESES

Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y viceversa

ITINERARIO

CARTAGENA. los miércoles 5 mañana los martes 8 tarde

ORAN. los viernes 10 los miércoles 5

MARSELLA. los lunes 10 los sábados 5

ORAN. los martes 8 los lunes 11

CARTAGENA. los miércoles 5 mañana los martes 8 tarde

Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Flotes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres, pimentón, pan destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. Pelegrin.—Cartagena

C. Valenciana de Vapores Correos de Africa

SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA

Línea de Málaga, Marruecos y Canarias

Salidas: Los días 4 y 19 de cada mes, a las ocho en punto de la noche con destino a Almería, Málaga, Melilla y demás puertos de Marruecos y Canarias.

DE REGRESO: Salidas los días 4 y 19 de cada mes a las ocho de la noche para Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Servicio de Cartagena, Almería, Melilla y Málaga

Todos los domingos sale el vapor «Alcira» directo para Barcelona, de cuyo puerto regresa los miércoles, llegando aquí los viernes. El mismo día sale para Aguilas y quince minutos para Mazarrón.

Servicio RADIO TELEGRÁFICO

Espaciosos y cómodos dormitorios.—Alumbrado eléctrico

Línea España, Francia e Italia

Todos los miércoles para Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella, Oneglia, Génova y quince minutos y eventual en Niza.

Servicio de Barcelona, Cartagena, Mazarrón y Aguilas

Todos los domingos sale el vapor «Alcira» directo para Barcelona, de cuyo puerto regresa los miércoles, llegando aquí los viernes. El mismo día sale para Aguilas y quince minutos para Mazarrón.

Servicio RADIO TELEGRÁFICO

Espaciosos y cómodos dormitorios.—Alumbrado eléctrico

Línea España, Francia e Italia

Todos los miércoles para Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella, Oneglia, Génova y quince minutos y eventual en Niza.

Servicio de Barcelona, Cartagena, Mazarrón y Aguilas

Todos los domingos sale el vapor «Alcira» directo para Barcelona, de cuyo puerto regresa los miércoles, llegando aquí los viernes. El mismo día sale para Aguilas y quince minutos para Mazarrón.

Servicio RADIO TELEGRÁFICO

Espaciosos y cómodos dormitorios.—Alumbrado eléctrico

Línea España, Francia e Italia

Todos los miércoles para Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella, Oneglia, Génova y quince minutos y eventual en Niza.

Servicio de Barcelona, Cartagena, Mazarrón y Aguilas

Todos los domingos sale el vapor «Alcira» directo para Barcelona, de cuyo puerto regresa los miércoles, llegando aquí los viernes. El mismo día sale para Aguilas y quince minutos para Mazarrón.

Servicio RADIO TELEGRÁFICO

Espaciosos y cómodos dormitorios.—Alumbrado eléctrico

Mentecorina Darw

Marca registrada en Europa y América. Un millón de frascos vendidos en 1913. Maravilloso específico para las enfermedades de nariz, garganta, laringe y pecho.

Depósito: Farmacia Bonald, Nuñez de Arce, 11.—MADRID.

PALACIO HOTEL

—MURCIA—

Establecimiento de primer orden, todo de nueva planta, situado en la Trapería y frente al Casino. Moderno, confortable e higiénico.

Director propietario, José Bonache

antiguo fondista de Madrid. Precios convencionales, tarifa especial para eflores viajantes, servicio de restaurant y café con valadas musicales todas las noches.

Servicio por cubiertos en el Restaurant del Hotel desde 2 pesetas en adelante. Gran comedor independiente para bodas y banquetes.

INGENIEROS AGRÓNOMOS

ACADEMIA PREPARATORIA

DIRECIDA POR LOS INGENIEROS DEL CUERPO D. JOSÉ A. DE OTEYZA Y D. ERNESTO DE LA LOMA

Preparación EXCLUSIVA para el ingreso en la Escuela especial.

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS

LIBERTAD, 15 — MADRID

PÍDANSE REGLAMENTOS.

Pérdida ALONEDA

de una perra negra, ciega, raza de Terrenova. Se gratificará a quien la entregue a don Miguel Serrano (médico) calle de Aguadores.

AMA de oría.—Para casa de los padres, de 25 años de edad y leche de cinco meses. Razón: La Nora, calle de la Soledad, preguntando por Carmen Franco.

AMA de oría.—Para donde salga, de 23 años, leche de dos meses. Razón: Cabero Torres, preguntando por Blas Muñoz Martínez.

AMA de oría.—Para casa de los padres, de 28 años y leche de once días. Razón: Partido de Benijár, Rincón del Conejo, preguntando por Francisca la Barrasquera.

AMA de oría.—Para casa de los padres, de 22 años, leche de ocho meses. Razón: Torrefuente, preguntando por Josefa Lucas.

AMA de oría.—Para casa de los padres, de 23 años, leche de dos meses. Razón: Bonifacio, preguntando por la hija de la Cuevas.

AMA de oría.—Para casa de los padres, de 17 años, leche de diez meses. Razón: Josefa Torres, preguntando por Francisca Casillas, ermita de Buendía, Monteagudo.

La Maquinista de Levante

de MIGUEL ZAPATA INGENIERO-DIRECTOR: D. Felipe López Morales

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la Allmanna Svenska.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servoi

MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 50.—Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío.—Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

FOLLETO DE "EL LIBERAL" (116)

CAIN POR P. JARA CARRILLO

Estaba realizando un sacrificio inmenso; estaba cogiendo la ilusión más bella de su vida con una mano, para despedirla con la otra. Todo aquel día fué de algazara para la gente campesina.

—¿Tan sinistra es? —Es rara solamente. —¿Se refiere a nosotros dos? —Sí, porque envuelve nuestra felicidad. ¿Tú no has pensado nunca en esos monasterios en que las vírgenes se encierran para amar solamente a un ser supremo? —¿Qué pregunta tan extraña! —Sí, suponte que has entrado a un convento en el que las vírgenes consagran toda su vida a un amor; allí donde el tiempo agosta la materia y reinan las almas en un imperio de pureza celestial.

—Cumpli un deber: la reparación de una honra injustamente herida; ahora voy a cumplir el otro: nuestra separación. —¡Nuestra separación ya es imposible! —Ese es mi sacrificio, esa es mi promesa. Nos unió el matrimonio para siempre; tu ya eres mía, yo ya soy tuyo. El amor del alma ha quedado satisfecho, y como el amor si es puro como el nuestro no puede ofender ni aun la memoria de los muertos, por eso hemos unido nuestras almas. Lo que profanaría una sagrada memoria, sería un hijo que antes de nacer llevaría escrita ya una página sangrienta para su historia... ¡eso nunca!

—¡Quiera Dios que siempre pueda yo contar con la tuya! En este instante llegó a los oídos de la enamorada pareja un alegre cantar, lanzado por uno de los del grupo de invitados, que era una improvisación a los novios. Entonces notaron estos que se les echaba de menos, y exclamó Crisóstomo: —¡Vamos! —¡Vamos!— contestó María apoyándose en el brazo que él le ofreció cariñosamente. Pronto se unieron al alegre grupo. Por más que los esposos procuraron poner sus rostros joviales, todos vieron en ellos un algo extraño que les hizo pensar en algún misterio. Regresaron a la casa dividiéndose en varios grupos y en más de uno de ellos, se comentaba la palidez y el gesto de María y el fruncido entrecejo de Crisóstomo.

pesinos, después que saludaban a los novios respetuosamente. Quedaron en la casa estos, el sacerdote y la madre de María. Antes que oscureciera había de partir Crisóstomo para su finca, y al efecto ordenó a su criado que preparara los caballos. Mientras explicó el joven al sacerdote y a la señora cuanto había dicho a María, respecto de su promesa. A medida que hablaba Crisóstomo, la que ya era su esposa iba palideciendo visiblemente, dobló la cabeza sobre el pecho y hubiera caído desplomada de su asiento, si su madre no la hubiera recibido en sus brazos. María sufría horriblemente y este sufrimiento le hizo perder el sentido. Prestáronle los auxilios necesarios, y cuando volvió en sí la condujeron á su habitación. Crisóstomo estuvo a su lado más de una hora procurando consolarla con palabras cariñosas. Le hizo algunas promesas, entre ellas la de que procuraría convencer a su madre para que pronto llegara el día en que vieran juntos. Ya sabía Crisóstomo al decir esto que era imposible, puesto que la palabra dada a su madre era un sacrificio que interiormente se hizo él para honrar de este modo la memoria de su padre. Cuando María quedó tranquila, se despidió de ella, quedando a su lado su madre y el anciano sacerdote. Crisóstomo y su criado tomaron el camino a trote largo para ganar tiempo y evitar que estu-